Exame; Fisica oy _ . : i ‘ N° Questdes: | 45
Duragéo: | 120 minutos A ’ 7 : Altenativas por questio: | 5

= ' INSTRUGOES
Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe fol fomecida no infcio desta prova. Néo sera acelte qualquer outra folha adiclonal, nem

[nesmo este enunciado,
Na FOLHA DE RESPOSTAS assinale a letra que corresponde 3 altemativa escolhida pmiando compietamente o [nterior do rectangulo por cima da lefra.

Por exemplo, pinte assim ¥, s¢ a resposta escolhida for A
A maquina de leltura dptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, pree:
depois, quando tiver certeza das respostas, & esferografica.

Em caso de necessidade, use as| sequintes constantes; g=9.8m/s% k. =8.99 X 109%‘; G = 6.67 x 10'“%';5;
mg = 167 x 1077 kg, me =9.1 X 107% kg, h = 6.63 x 107%* J.s. ¢ = 3.00 x 10° m/s ‘
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ncha primeiro 3 lapis HB, e s
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21 _Jr et ' et i TR I;} i { Dois corpas de massas iguais {1711 e mM2) executam os movimentos
B, R BT X I 1P g v v WL L ~] ‘harménicos simples de amplitudes e frequéncias diferentes, segundo

: 1 ) i a figura. Sendo que o mavimento do corpo de massa 1 €

\- Ys representado pela linha continua e a do corpe de massa 2 pela linha
el tracejada e pontilhada, a razéo f1/f2 entre as freqiiéncias dos dois

T J . movimentos é:

I\
EP ks

tel

A2/3 B.8 C.1/2 D. 1/4 E1/8 -

Uma particula inicia um Movimenta Harménico Simples (MHS) a partir de sua posico de repouso. Em 1 s desloca-se p unidades em um sentido. No segundo
seguinte, move-se ¢ unidades no mesmo sentldo Qual é a amplitude deste MHS? .
D.p+gq : 2n

2* : %p N B |
"Erraerar”  “er-amr o () VAT EGro

: rakoy Os gréficos | e 1l, desenhados numa mesma escala, representam a posigda y em funcdo do tempo t
i P de dols objectos descrevendo movimentos oscilatérios periédicos. Denominando Al e ‘A2, flef2

= =1
respectivamente, as amplitudes e as freqliénclas de oscilagdo associadas a estes movimentos,

L~ - N t 3 5
S e pode-se afirmar gue N

Adi=Mefi=Ff :
B. Ay =2Az¢e f1 = 2f2
ilﬂ%;--}—'ﬁ \ AN A P—] - C Ai1=(1/2)4z8 f1= (1/2)f2
I A L A e £
/ S D oa=(1/2Azefi=2f2.
13 7. \ LL¥{ \\i E. Ay =2Ane fl=(1/2)f2

]
A=lak

-

3

Na figura esti representado o perfil de uma onda num dado Instante t € o deslocamento vertical para
cima e para balxo [y), de uma particula do meio onde essa onda se propaga, emn fun¢do do tempo. Calcule

avelocidade de propagagdo da onda.

A.20m/s

B. 2,5 m/s : |
¢.50m/s : ; :

D. 10 m/s

E.20m/s

| PASSE PARA A QUESTAO SEGUINTE

U oscilador tem um movimento harménica simples cuja equagsio em fungio do tempo & dada por z(t) = 3 scn]t O valor do perfodo é igual a:

A 05 B.1.0 - C. 1.5 D.2.0 E. 2.5
A elongagio dum MHS que se propaga com a velocidade v(t) = 21 cos (&t), no's), é descrita igualmente no s, pela relagdo:
A. z(t) = dsen (%t) 8, o (t) = dmsen (%t) ¢. a(t) = Bsen (1)

D. 2(t) = 4eos (%t) £ 2(t) = 2rsen (51) : I
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A propagacio de uma onda ho mar da esquerda para @ direlta € reglstada em Intervalosi de 0,5 s e Yy . ey [
apresentada através de sequd dos gréficos da figura, tomados dentro de um masmo diclo. Analisando os

grificos, podemos afirmar que a velocldade da ondn, emm/s, € de L ete semcrer. =
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rx 8. 2,0 . -
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% | Aconstante de forca de uma & de 50 N/m. Um bloco de massa 0.5 kg ligado & mola, é puxado antes de sef [atﬂ&haﬁ;i mola tém uma frequéncia circular
W =13r rad/s, determine a relaglo entre o deslocamento e o tempo, assumindo que em ¢ = 0 o dasloc.nmeni__d: Na"ﬁ;‘? m e a velocidade —0.27 m/s
Az = (0.2) cos (5¢) 8.x=(0.2)cos (§t) ¢ 2 = (0.2) cos (3) 0.z =(0.2)cos (Ré an) E z = (0.2) cos (2t + F)
ol B TR ; : Um motorista conduz em uma estrada em linha recta & uma velocidade ¥ = 20 m/s quando se
R DT . apercebe de um problema na estrada e, Imedlatamente, trava. O vulcullo d"es‘_u:elnra até parar de acordo

com o grafico ¥ = v(t) ao lado. Encontre a aceleragfio média no Intervalo de travagem.

A0.2 m/s? o ‘ B.—0.2 m/s? c.bm/s

D.-5 m/s? E.5 m/s®

3 1 2 ) W :
‘L. | Um mével percorre » disténcia em linha recta entre duas cidades em duas etapas, Na primelra etapa ele percorre com uma velocidade de 120 km/h e na
segunda etapa‘com uma velocidade de 60 km/h. Determine a velocldade média supondo que as duas etapas possuem o mesmo comprimento.
: A. 60 km/h B, 120 km/h C. 80 km/h ‘D.30km/h . E. 90 km/h-
12. | Numa corrids de Férmula 1, a volta mals rdplda foi felta am 1 min 20s, a uma velocidade de 180km/h. Calcule o comprimento da pista, em metros.
A, 400 m B.180m C.360m D. 600 m E. 4000 m
LIS TN
13,

Dols automdvels, A e B. movimentam-se Por uma rua rectilinea. No instahte t = 0 encontram-se 2 25 m de um
semidforo que estd no “verde". O automdvel A continua em movimento com velocldade constante e o automével B
acelera, O sinal troca para o “vermelho” em t = § s. O diagrama abaixo representa.a posigiio d dos dois automévels em
fungio  do  tempo t (a  origem .do elxo ' das posighes estd no local  ocupada pelos
automdvels em t = Q). Anallsanda o diagrama, pode-sa afirmar que: ‘ :

in

A. somante o automével A cruza o semdforo antes B, os dols automévels cruzam o semdforo antes  C, somente o automével B eruza o semdforo ante

que passe para o "vermelho" Que passe para o "vermelho" que passe para o “verm_glho“ . .
D. nenhn\:m dos dois automévels cruza o seméforo antes que passe para o E. o diagrama nfo permite decldir quando os autombvels cruzam o semiforo .
"vermetho " ' S : \ )
“', O grifico a seguir mogtra as posigdes em funglio do tempo de dois mévels. Um parte de uma cidade A em o) B
diregio a uma cldade B,eo outra da cidade i para a cidade A, As distincias sdo medidas ) partir da cldade
. A (origem dos elxos). Os mévels cruzam-se a distincla de: v G A AL ] . t i
A. 450km B, 260km €.270Km D, 280km © E.290km i \ {{1
X ]
i \i\! L
] € 7 8 i

15, | O fabricante Informa que um carro, partindo do repouso, atinge 100 km/h em 10 segundas, A melhor estimativa para o valor da aceleragio nesse Intervalo de
tempo, em m/e?, 4 : @ : . ' :

A. 0,003 B.28 C.36 . b.9,g ) E. 10+
15-‘ Um mével parte da Oorigem do elxo x com velocidade constante Tgual a 3m/s. No instante t=6s o mével sofre uma acoleragio & = —4 m/s?, Aequagho hordrta, | "
a partlr do instante t=6s, serd7 ' ‘ e oo ) ' . - L -
A x=6+3t.2¢ . B.x= 346t Coxw ~443t D.xe-20'46 . Ex=-3+2t
17, A figura representa um bloco de peso P=BEN + em equllibrio, pendurado pela cordas (Ty, T, Ty),. Desprezando a massa da .
corda, as tensdes (T, Ty, Ty ), em Newtons, sio respectivamente: ‘ ,
A.50,86,100 B.B6,100,5Q C.100,50.86

D.100,86,50 ; E.50,100,86

18, O':'$= ':‘lun ao |ado. Sob a acglio das forgas, o bloco move-se sem ;trlto a0 longe do plano, a sua aceleragio, 7 = 20N [ " | F=5N
em m/s’, %

AS B.4 ca. E £.3 : T -
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Conslderando os corpos de massa m, e my, com my>my, e aceleragﬁo da gravidade g, assinale a aceleragio do conjunto: -
_ M1 +ma my — My 2
A. G g ] B.Q@ = . g - my
1.~ ma . - myt+my , C”*WQ-
2m1 et 2
Da= —0 L= ——"—-g
3my (m1 +mg)” |
20. S |
z:;:ﬂts mdoestra a Intensidade da forga resultante F que actua em um corpa de massa 10 kg, iniclalmente em repouso, em  F{N)
~1ungdo do deslocamento x. Supondo que ndo haja qualquer pérda de energia, determine a velocidade do corpo, em m/s, - - -
quandax=10m, : 3 -
AS 8 10 € 45 D 20 E 25
. . i “]........‘ ﬁ(m)
R ' Na sltuagdo da figure, um cofre de peso igual a 5. 10° N sobe aceleradsmente o planc inclipada, puxado por um
cabo leve e Inextensivel acoplado ad eixo de um motor. O plano Inclinado € perfeftamente polldo, a resisténcia
do ar ¢ desprezivel e a polia é ideal, Sabendo que o cafre sobe com aceleragio de 1,0 m/s%, qual 3 lntensldade
da forga.que o motcr transmite a ele através do caba (adopte neste caso g = 10 m/fs%)?
A 9.10°N B. 7.10° N ¢ 510°N D. 3.10°N E. 1.10°N
= Nos pontes M e N da figura sao colocadas, respectivaments, as cargas eléctricas pontuals -3Q & +Q. l l [
: Determgrg 8 médvulo do vector campo eléctrico resultane no ponto P. | d_, 2d !
2 30 ’
Akns BEZ ok b9 EZ B T -
12 9d 1242 184? 942 ] n N p
23. G =4.04C Qr=LOX 104G As duas cargas eléctricas puntiformes Q, e Q, estio fixas, no vdcuo onde Ko = 9,0 . 10° N.m'/C,
QF.......@ ) respectivamente sobre os pontos A e B. O campo eléctrlco resultante no P tem Intensidade, N/C:
A 121 1B A.zero  B.4,0.10° €50.10° D.90.10° . EL8.10
pam = .
o 2em

24. | Uma carga de 2,0, 10™C est4 na origem de um eixo . A diferenca de potencial entre x; = 1,0m e X; = 3,0m em Volts é:

. A. 18 B.12 C-12 D.6 E.-6 .

15. Quatro particulas carregadas com cargas qy, G2, (s & 4 _estéo colocadas nos vértices de um quadrado. Se o campo eléctrico

resultante for nulo no centro do quadrado, deve-se ter necessarlamente
kq‘“qﬁeqﬂ—_—lﬂ ) . ’
8.q1 =(qs8Qg2 =04 i
Cqr=qseqgz=gs

D. g1 = —q4 8 g3 = —qa

E.fh =—Qq2€q3 =Q4.

26, | Um IS0 de sédio Na* encontra-sa no vécuo, a intensldade do carnpo eléd:rlco a 1mm desse (5o em unldades do S} &

A.1,4410™- B.1,44.10° C.1,6.10™ 01610 51610

27. Trés cargas estido colocadas nos vértices de um tridngulo equilétero, como mostra a figura ao lado. O vector campo | |

;’— +q ' eléctrico resultante-crlado pelas cargas no ponta P é indicado por: . i
"" -..‘ : i . !
A 5 A B 0N\ D—T E
Vi % ) : i
A s arasisisisinelh L S
1B, Duas cargas pontuais de 6uC e 3uc, no vécup estio sepamdas entre si por 2rn. O potenclal eléctrlco devido as cargas no ponto médio entre elas em unldades Si
é:
A.8110° 881107 c.81.10° D. 54.10° E. 27.10°
28. | Duas cargas pontuais de 6UC e 3pC, no vacuo estdo separadas erm'e sf par 2 cm. A Intensidade resultante do campo eléctrico devldn as cargas no ponto rnédio
entre elas em unldades Sl é:
A 81107  B.54.10 c.27.10” 0.2710' - E suo"
30. | O protao e o dtomo de Hidrogénio estaa separados em média por uma distandia de cerca de 5.3 % 107" m. Quantas vezes a forga eléctrica & malor que ade ~
atracgdo gravitica entre as duas particulas o ) _
| Al B.2.3x10%° . ¢.5.44 x 10¢ D.9.17e x 1071° £.2.9 x 10%

31. lEm um determinado espago existe um campo eléctrico que aponta no sentido —Y e tem magnitude 546 N/C. No instante t = 0, uma carga negativa de
1.6 % 101 Qe de massa 9.1 % 10"31 kgencontra-se na origem e se move no sentldo positivo do elxa & com uma velocidade de 2.3 x 10% m/s, Onde se
encontra a particuta no Instante t = 1.8 x 1,0“u B? v . i

A 2=00um ey = 0.0um Bz=2 p.meyzlsﬁp.m C.z = 1.56pmey=20um
- b.z=156pumey=414pm Ex=414pme y=166um SR
2. X X X % X% Uin elactrdo (carga q e massa m) é lan;ado com velocidade v, perpendicularmente a um campo magnético B, descrevendo um
% v circulo de ralo R. Se duplicarmios o valor de velocldade, o valor de R serd:
i B AR B. 2R ¢ 4R 0. RA2 £ 2R
LA x X
Gt L X T
43, | Uma carga eléctrica puntiforme de 20.10" C, & Iangnda num campo magnética de 0,1 Tesla, na direcgio perpendlcular as Imhas de forga e ficasujeltaguma
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forga de intensidade 8.10% N. Em unidades S.1. a sua velocidade &:
A 1,0 - B. 2,0 C. 3,0 D.4,0 E.5,0 - g
34. | Durante 0 aquecimento de umn litro de 4gua de 20 °Ca 60 °C, 0 que-ocorre tom o volume ¢ a densidade dessa dgua, respectivamente?
A. permanece o mesmo - aumenta B. aumenta - diminul C.aumenta - aumenta  D.dimjnui - aumenta E. diminui —diminui
35, PASSE A QUESTAO SEGUINTE
36. | Acurva de V = V(I) caracteristica para a fonte de 60 V dada na figura ao lado é:
v, v .
b & ¢
d .6 ey E |
| | I
oo
o ~ o
| I
oL
Wi N SO 8 A X i
A T8 X M LA
wy v,V
. b (0‘:‘" . o
e — [ '
} ] i . ! 1 ; :
e . i
L. 304~ 1
i 6 ] i
Ll b P B, 06 W W ia
c. ¢s 30 w LA . D 9eé El “@ kA : : "
37. - h=300 - Afigurarepresenta o trecho AB de um circuito, onde 3 diferenga de potenclal entre os pontos A e B é de
" N 60 V. As intensidades das correntes Iy e I, em A s3o respectivamente:
- s A. le2 B.2el C. 2e3 D. 3e2 E 1le3
Ipg .
R=30Q Ry=59 i '
38, | Uma ddp de 0,040 V, fof aplicada nos extremos de um fio condutor ¢] cundutor fol percorrio por uma corrente de intensidade 0,005 A, durante 0,2 s. A !
tesisténcia eféctrica do condutor, em Ohms, & dé: . i
A.8 B.4 C.2 D.0,8 E.04 . .
25, 25 a Encontre a correnté I gerada a partir da fonte de 50 V da figura ao lado
- A. 0.366 A B, 137 A C. 98A
W "I e SR T . D. 3.66A B L3TA S
£ 12 ) gea . 3:‘”' 230
50V ; }
y : ; 7
40. |Uma superficie de Sédio & iluminada por luz de comprimento de onda de 0.300 um. A fungZo trabalho para Sédio é 2.46 eV. calcule respectivamente 3 °
energia de cada fotio e a energla cinética mdxima dos fotoelectrdes ejectados.
A.414eV;1.68eV  B.1686V; 4140V C.0.3 6V; 2.46 oV D.246 eV;1.68 eV E.2.46 €V; 0.3 eV
91. p AlBq) ’ O gréfico representa o processo de desintegra¢io radioactiva de um nudido. De acordo com o gréfico ao
ogs " lado, o valar representado pela letrg “X” é de: ~
N A. 0,02 Bq )
B. 0,04 Bq-
082 prmeeem C. 0,08 Bq 3
...... CEERS D.'0,16 Bq - { i
T E. 0,24 Bq
0 40 60 B0 tfy
42. | Um feixe luminaso monocromatico paralelo cujos fotdes possuem energia de 4,00 eV, incide num fotocdtodo cuja fungSo trabalho & de 2,20 eV. O potencial de
paragem do fotocitodo & de:
A. 1,80V B.2,20Vv C400V D. 6,20V E. 580V
43, .
3 | o reacgio de fissho 1” z X + n-——) Y +139Z -+ a( )+ b(_?e)-i: Q , os valores dos coeficlentes @ e b, s30 respectivamente:
A2e3 B.3e7 C2e7 D.7e2 E3e2 '
44. | Ondamero de neutrdes que [lbertam na quarta geragio da reacgao de flssio do exarcicio anterlor é de:
A4 B.8 C.81 D, 27 E. 16
45,
Nareacgiode fusio T+ D —2X+)Y | x e,
| A. Beta B, Gama C. Alfa D. Delta E. Neutrdo i




